

Vesnice roku sází na spolky i opravu staveb

Držitelem ocenění je za loňský rok Pačejov. Zaměřuje se na rozmanitost **LADISLAV VAINDL**

Aktuálním nositelem prestižního titulu Vesnice roku Plzeňského kraje je Pačejov. Ten soutěž ovládl v minulém roce a získal ocenění zlatá stuha.

„Máme samozřejmě obrovskou radost, jedná se o velký úspěch. Jde o prestižní soutěž, navíc její jubilejní pětadvacátý ročník. V kraji je 501 obcí, takže uspět v takové konkurenci je výborné. Co to všechno bude znamenat, si člověk uvědomí až časem,“ řekl po převzetí titulu starosta Pačejova Jan Vavříčka. Vesnice, v jejímž čele stojí, se o titul ucházela potřetí. „V předchozím ročníku jsme získali modrou stuhu za společenský život, letos je to nejvyšší ocenění,“ dodává.

V loňském roce soutěžilo v kraji šestnáct obcí. Komisi, která z nich vybírala tu

nejlepší, vedl Miroslav Kroc, starosta Břas na Rokycansku. Ty se Vesnicí roku staly před dvěma lety. „Návštěva, kterou jsme absolvovali v Pačejově, byla příjemná, nenásilná, celé dvě hodiny jsme si užili. Viděli jsme základní věci v částech obce. Všude bylo plno lidí, kteří nás vždy ochotně seznámili s tím, co je zde zajímavého a co se podařilo za poslední roky udělat,“ sděluje Kroc.

Jeho i ostatní kolegy zaujala také představení, která si Pačejovští připravili. Funguje tam řada spolků, což nás zaujalo,“ vysvětluje Kroc, proč zvítězil zrovna Pačejov.

Právě na představení spolkové činnosti Pačejovští sázeli nejvíce. „Porotu jsme, myslím, upoutali hlavně rozmanitostí naší prezentace. Bylo tam ode všeho

něco a to bylo asi důležité. Snažili jsme se jim předvést nejrůznější oblasti života v obci, ať jde o práci s mládeží, spolkovou činnost, nebo péči o stavební fond. Spolkový život je důležitý. U nás funguje dvanáct zájmových spolků. Každý rok se koná několik desítek akcí. Skoro každý týden se něco děje, pořádají je právě spolky nebo kulturní komise obce. Máme tady třeba fotbalovou přípravku, mladé hasiče, kteří se pravidelně účastní soutěží, skauty, tenisový oddíl nebo myslivce,“ vyjmenovává Jan Vavříčka.

Důležitý je i fakt, že budovy v Pačejově jsou nově opravené. „Péče o stavební fond se nám za poslední roky podařila úplně otočit. Všechny stavby prošly rekonstrukcí. K tomu využíváme velice úspěšně dotace,“ míní starosta.



V PAČEJOVĚ TO ŽIJE.

Je to hlavně práce našich spolků, říká starosta

Malebná pošumavská obec mezi Horaždovicemi a Nepomukem, kde dnes žije více téměř 750 obyvatel. To je Pačejov, pod nějž spadají ještě části Pačejov-nádraží, Strážovice, Týřovice a Velešice. Pačejov loni právem získal prestižní ocenění Vesnice Plzeňského kraje roku 2019. Hodnotící komisi zaujalo nejen to, jak obec vypadá, ale především její kulturní a společenský život, který je opravdu bohatý.



boť pořádal již 40. ročník jedné z nejstarších tuzemských automobilových soutěží. Aktivní jsou také skauti, Tělovýchovná jednota Sokol, která má družstvo fotbalistů hrajících krajskou soutěž, přípravku mládeže a oddíl SPV (sport pro všechny). Pravidelnou a bohatou činnost vyvíjí rovněž Tenisový klub, o památky a dodržování lidových tradic se stará Spolek pro obnovu památek, funguje zde také Myslivecké sdružení a spolek JBR Enduro team Pačejov, který svým jarním závodem v klasickém enduru pravidelně zahajuje sezonu terénních motocyklových soutěží u nás. V Pačejově vznikl také spolek, který od roku 2003 bojuje proti jadernému úložišti v lokalitě Březový potok. „Spolky mají obrovskou podporu vedení obce a vzájemná spolupráce je na výborné úrovni. Svědčí o tom i náš kulturní kalendář, který ročně obsahuje kolem padesáti společenských, kulturních a sportovních akcí,“ podotýká Vavříčka.

Velkou pozornost vedení obce mají také investiční akce. Jen v loňském roce v Pačejově proinvestovali dvanáct milionů korun, přičemž zhruba polovinu pokryly získané dotace. „Například jsme posílili vodovod, což vyšlo na 2,5 milionu korun, v Pačejově jsme za 700 tisíc korun odbahnili rybníček, ve zdejší mateřské škole vyrostlo dopravní hřiště za 800 tisíc korun a v neposlední řadě jsme za milion korun pořídili novou komunální techniku,“ vypočítává starosta. Letos se pak podle jeho slov chystají dokončit nový hektarový rybník pro zachycení vody v přírodě, což je investice za sedm milionů korun. „Chceme rovněž zrekonstruovat školní dálnu, na což jsou vyčleněny dva miliony korun a chystáme se na obnovu chodníků a cest na místním hřbitově, kam půjde 1,5 milionu korun,“ dodává Vavříčka. V plánu je také obří stomilionová investice do vybudování kanalizace v jednotlivých místních částech, kterých je dohromady pět, a opatření, která zlepší zásobování obce vodou za zhruba 40 milionů korun.

„Určitě se máme za čím otočit, ale stále je na čem pracovat, což nás žene dopředu,“ říká závěrem starosta.

www.pacejov.cz

Nejstarším pačejovským spolkem jsou včelaři, kteří se scházejí už od roku 1903. „Dále máme tři sbory dobrovolných hasičů, přičemž nejúspěšnější z nich jsou hasiči z Pačejova, kteří mají i družstvo žen a mládeže, a ta pravidelně obsazují čelní místa v soutěžích v rámci klatovského okresu,“ popisuje starosta. Velice známý je pak zdejší Automotoklub, který Pačejov proslavil po celé republice, ne-

